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Besluitenlijst

Raadsvergadering van: 1 oktober 2020

Nr. Onderwerp Toelichting
1. Opening en mededelingen De voorzitter opent de vergadering en heet allen welkom bij 

deze digitale vergadering. De presentielijst wordt doorgenomen. 
Mevrouw Netjes (VVD), de heer Klok (VVD) en mevrouw de 
Ruiter-Dekker (Stadspartij PLOP) hebben zich voor deze 
vergadering afgemeld. 

2. Vaststellen agenda De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
3. Lijst toezeggingen De toezeggingen 18.09 en 20.23 zijn afgehandeld. 

Wethouder Vlieg heeft toegezegd de raad tussentijds te 
informeren over de aanbestedingen met betrekking tot de 
doorfietsroute. Er zijn inmiddels twee onderdelen aanbesteed 
en ze zijn binnen de raming.  Het gaat om 
vissteigers/trailerhelling en het Asserdeel van de 
Vriezerweg/fietsstraat.

De lijst toezeggingen wordt met inachtneming van 
bovenstaande wijzigingen vastgesteld.

4. Ingekomen stukken De voorzitter geeft een toelichting op de brief inzake winter-
terrassen. De gemeente heeft een positieve houding ten op-
zichte van het initiatief, maar zal per situatie kijken wat er 
mogelijk  is. De heer Marskamp (GroenLinks) zou graag een 
afschrift van de afdoeningsbrief ontvangen en vraagt om 
aandacht te hebben voor duurzaamheid. Mevrouw Vorselman 
(PvdA) vraagt om ook te kijken naar de doorstroming van 
regulier verkeer in relatie tot voetgangers. Deze opmerkingen 
worden meegenomen.

De lijst met ingekomen stukken wordt conform voorstel 
afgehandeld.

5. Vaststellen besluitenlijst De besluitenlijst van de raadsvergadering van 3 september en 
de verslagen van de consulterende raadsbijeenkomsten van 10 
en 24 september worden ongewijzigd vastgesteld. 

6. Vraagrecht raadsleden en 
inwoners

Er was aanvankelijk een aanmelding voor het vragenhalfuur. 
Gezien het feit dat deze vergadering digitaal plaatsvindt heeft 
de betreffende persoon aangegeven zijn vragen liever te be-
waren tot de volgende fysieke vergadering.

7. Bekrachtiging geheimhouding 
MPG begroting 2021

De raad besluit unaniem en zonder stemming de opgelegde 
geheimhouding op de  MPG begroting 2021 op grond van artikel 
25 lid 2 van de Gemeentewet te bekrachtigen.
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8. Vaststelling bestemmingsplan 
Werklandschap Assen-Zuid- 
Groene Zoom

Het werklandschap Assen-Zuid wordt in fasen ontwikkeld. Voor 
het noordwestelijk deel heeft zich een geïnteresseerd bedrijf 
gemeld. Gezien de omvang is dit niet in te passen in het 
beoogde landschappelijk raamwerk en is een wijziging van het 
bestemmingsplan nodig. Er zijn twee zienswijzen ingediend 
tegen het ontwerpbestemmingsplan die naar de mening van het 
college niet tot aanpassing van het bestemmingsplan dienen te 
leiden.

De fractie van 50PLUS dient een amendement in bij dit 
raadsvoorstel. Het amendement gaat in op de door het college 
uitgesproken intentie om de snelheid op een deel van de 
Graswijk te verlagen naar 50 kilometer per uur. 50PLUS vindt dit 
te vrijblijvend en wil het college opdracht geven om de 
maximumsnelheid te verlagen met ingang van het moment dat 
de woonwerkkavels langs de Graswijk ontwikkeld worden. 

Naar aanleiding van het amendement geeft wethouder Pauwels 
aan dat deze intentie zeker niet vrijblijvend is en ook 
samenhangt met de uitgifte van de woonwerkkavels. Wanneer 
de verlaging wordt doorgevoerd, zal deze ook permanent zijn.  
Dit wordt via een verkeersbesluit geregeld. Er is nog wel enig 
vooronderzoek nodig, maar de wethouder doet de toezegging 
dat wanneer er kavels worden uitgegeven, de functie van de 
weg daarmee wijzigt en de snelheid zal worden aangepast.  Het 
amendement wordt naar aanleiding van deze toezegging door 
de fractie van 50PLUS teruggetrokken. 

Verder meldt de wethouder naar aanleiding van een vraag dat 
niet alleen geluid, maar ook stank is meegenomen in de 
milieucategorieën die de gemeente voor dit plan hanteert. 

De gemeenteraad besluit unaniem en zonder stemming:
- De tegen het ontwerpbestemmingsplan ingediende 

zienswijzen te beantwoorden conform de bijgaande 
‘Nota zienswijzen’ en deze toezenden aan de 
reclamanten.

- Het bestemmingsplan Werklandschap Assen Zuid – 
Groene Zoom, inclusief de bijlagen, met het 
identificatienummer NL.IMRO.0106.99BP2019100D-
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C001 ongewijzigd vast te stellen.
- Het beeldkwaliteitsplan ongewijzigd vast te stellen.
- Het exploitatieplan werklandschap Assen-Zuid niet te 

herzien.
9. Begroting 2021 en 

verrekensystematiek RUD 
Drenthe

Dit raadsvoorstel ziet op de kostenverdeling tussen de 
verschillende eigenaren van de Regionale Uitvoeringsdienst 
Drenthe. Mede gezien het feit dat het Algemeen Bestuur nog 
niet tot een besluit is gekomen wordt alle betrokken 
gemeenteraden gevraagd een voorkeur uit te spreken ten 
aanzien van verrekening van de deelnemersbijdragen over de 
jaren 2018 en 2019.

Vanuit de raad wordt aangegeven dat het voor een 
gemeenteraad al lastig sturen is op een GR zoals de RUD. De 
raad moet er dan op kunnen vertrouwen dat het college de 
belangen van de gemeente Assen behartigt en wanneer dat niet 
mogelijk is, men zich in ieder geval goed laat informeren over 
hetgeen besproken is. Ook zijn er opmerkingen over de 
verrekening van reeds afgesloten jaren. Over dat financiële 
risico is de raad niet over geïnformeerd, terwijl er ambtelijk al 
geruime tijd aan wordt gewerkt. Wethouder Pauwels heeft 
begrip voor de bijdragen vanuit de raad. De inbreng van de raad 
zal worden meegenomen naar het AB van de RUD.

De gemeenteraad besluit unaniem en zonder stemming:
- Geen zienswijze in te dienen op de nieuwe verreken-

systematiek en de daarop gebaseerde aanpassing van de 
bevoorschotting 2020 en de deelnemersbijdrage voor 
2021.

- De voorkeur voor scenario 2 voor de verrekening van de 
deelnemersbijdragen over 2018 en 2019 RUD uit te 
spreken.

10. Aandeelhouderslening Enexis 
en energietransitie

Voorgesteld wordt een converteerbare, hybride  
aandeelhouderslening van € 1,9 miljoen te verstrekken aan de 
Enexis Holding N.V.. In totaal trekt Enexis € 500 miljoen aan 
aandeelhoudersleningen om op de markt tegen gunstiger 
voorwaarden het benodigde (aanvullende) krediet te verwerven 
dat nodig is voor investeringen in verband met de 
energietransitie. Het Asser aandeel van deze € 500 miljoen 
bedraagt € 1,9 miljoen.
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Het onderwerp is toegelicht in een informerende 
raadsbijeenkomst. De vragen vanuit de raad hadden vooral 
betrekking op de (financiële) risico’s die de gemeente Assen 
loopt door het verstrekken van deze achtergestelde lening, de 
eventuele gevolgen voor het weerstandsvermogen en de 
financiering van de Asser ambities en de vraag of met zekerheid 
gesteld kan worden dat hier geen sprake is van staatssteun.
Stadspartij PLOP signaleert een aantal risico’s: er is een kans dat 
de lening wordt omgezet in aandelen en de investering voorziet 
in de periode tot 2030, maar de opgave loopt tot 2050. Er zullen 
in de toekomst wellicht meer investeringen nodig zijn. Dan 
krijgen wij opnieuw een verzoek vanuit Enexis.  

De fractie CDA is van mening dat deze constructie niet is 
toegestaan: geld lenen om weer uit te lenen. In de ogen van het 
CDA hebben we hier te maken met overheidssteun. De fractie 
verzoekt het college om het voorstel in te trekken.

De PvdA fractie zit er anders in. Zij vindt dat duurzaamheid een 
gezamenlijke opgave is en dat wij Enexis moeten steunen om 
het netwerk aan te kunnen passen op de ontwikkelingen. 

Wethouder Pauwels reageert op de opmerkingen vanuit de 
raad. Er is sprake van een klein risico, maar het college heeft de 
afweging gemaakt dat dit risico beperkt is en niet opweegt 
tegen de maatschappelijke verantwoordelijkheid die de 
gemeente heeft. Er in samenwerkingsverband getoetst op 
overheidssteun en daar is een positief advies op verkregen.

De CDA fractie legt een stemverklaring af. De fractie verschilt 
van mening met het college en is tegen het voorstel. 

De raad besluit met 27 stemmen voor (fracties PvdA, 
ChristenUnie, Stadspartij PLOP, 50PLUS, GroenLinks, SP, VVD, 
D66 en LijstDeen,  en drie stemmen tegen (fractie CDA):
Het verzoek van Enexis Holding N.V. om een converteerbare 
hybride aandeelhouderslening van € 1,9 miljoen te verstrekken, 
ter versterking van het eigen vermogen van Enexis, in te 
willigen.
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11. Sluiting De voorzitter dankt allen voor hun aanwezigheid en sluit de 
vergadering.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Assen op 2 & 5 november 2020.

De griffier, De voorzitter,
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PRESENTIELIJST RAAD 
Naam Fractie Aanwezig
Raadsleden
Dhr. A. Smit PvdA X
Mw. C.H.W.J. Vorselman - 
Derksen PvdA

X

Dhr. L.G.J. Rengers PvdA X
Mw. H. van Es PvdA X
Dhr. B. Homan VVD X
Dhr. R. Klok VVD -
Mw. G.M.J. Netjes VVD -
Dhr. M.F. Rasker VVD X
Mw. A. Hendrikse CDA X
Dhr. G.G.J. de Korte CDA X
Dhr. R. Witteman CDA X
Dhr. B.J. Weening ChrUnie X
Mw. L.Heijs - Eisses ChrUnie X
Dhr. A.W. Wienen ChrUnie X
Dhr. C.J. Staal ChrUnie X
Dhr. T.S. Medemblik ChrUnie X

Mw. A.J. de Ruiter-Dekker
Stadspartij 
PLOP

-

Dhr. C.M.V. Boonzaaijer
Stadspartij 
PLOP

X

Mw. J. Booij-Venekamp
Stadspartij 
PLOP

X

Dhr. H. Santing
Stadspartij 
PLOP

X

Dhr. R. Moes D66 X
Dhr. W.J.M.N. de Jong D66 X
Mw. A. Bornkamp D66 X
Mw. L. Punt GrLinks X
Dhr. S. Bakker GrLinks X
Mw. S. Koster GrLinks X
Dhr. J. Marskamp GrLinks X
Mw. J. Drenthe SP X
Dhr. B. Ananias SP X
Mw. M.O. Deen LijstDeen X
Mw. H. Heeling-Wichers 50Plus X
Dhr. A. Zwikker 50Plus X
Dhr. C. H.M. Otto 50Plus X

Naam Fractie Aanwezig
Griffiers
Dhr. J. de Jonge griffier Grf
Mevr. M. Kolkman plv.griffier X
Mevr. M. van der Gouw plv. griffier X
Collegeleden
Dhr. M.L.J. Out burgemeester Vrz
Mevr. H.A. Vlieg-Kempe wethouder X
Mw. K. Dekker wethouder X
Mw. M.S. Pauwels-Paauw wethouder X
Dhr. B. Bergsma wethouder X
Dhr. J. Broekema wethouder X
Dhr. T. Dijkstra gemeentesecretaris X
Ambtenaren/Insprekers


